



# В РК ВЛКСМ и РАЙЗО

Рассмотрев итоги социалистического соревнования молодежных тракторных бригад на весеннем севе и подъеме паров на 10 июня 1944 года, РК ВЛКСМ и РАЙЗО постановляют:

1. Оставить переходящий «Красный вымпел» за фронтовой бригадой тов. ТИМОФЕЕВОЙ (Таможниковская МТС). Бригада выполнила план весенне-посевных работ на 355 проц с экономией горючего 1570 кг.

2. Отметить хорошую работу тракторной бригады тов. БОРОДИНА (Таможниковская МТС) и бригады СИНИЦЫНА (Борисовская МТС). Бригада тов. БОРОДИНА выполнила план весенне-тракторных работ на 170,8 проц., сэкономив 329 кг. горючего, тов. СИНИЦЫНА — на 187,3 проц.

3. Присвоить звание «Лучший тракторист района» товарищам: ЛЕВАШЕВОЙ Н. В. ГОРБУНОВОЙ Н. И., БАНАГИНУ А. ИВ., БЕЛЯЕВОЙ А. Е., ТРУСОВОЙ А. Т., ЛЕЗИНОЙ М., АЛЕШИНУ М. Г., ЧУФЫРЕИНОЙ Р. (Таможниковская МТС), МИРЯСОВОЙ Т. Д., ТЕЛЕГИНУ Е. И., ЧЕКУЛАЕВОЙ А. Ф., БОРОВКОВУ А. Я. (Борисовская МТС).

## В сжатые сроки проведем сеноуборку

28 колхозов района приступили к сенокосу, выполнив районный план на 7,5 процентов.

Лучшими колхозами по сенокосу являются «Власть советов» Белозеровского сельсовета, им. Кагановича Сарлейского сельсовета, «Путь Ленина» Мигалихинского сельсовета. Колхозы им. Кагановича и «Путь Ленина» план уже выполнили на 50 процентов.

### БЕЛОЗЕРОВО

Пятьдесят человек косцов вышли на дуга сельхозартели «Власть советов» (Белозерово) с первых дней колхозники значительно перевыполняют нормы выработки на косье трав.

Так колхозники Балов Николай Семенович скашивают по 0,40 га при норме 0,25 га. Колхозница Данилова Зоя Васильевна при такой же норме выкашивает 0,39 гектара, а колхозница Жулина Лидия Петровна, жена фронтовика, выкашивает по 0,43 гектара при той же норме 0,25 га.

Одновременно с уборкой трав, колхозы приступили к силосованию кормов.

### И Гришина.

### ДУБЯНИЦЫ

Колхоз «Рассвет» Дубянецкого сельсовета 23 июня приступил к сенокосу, на 24 июня скошено шесть гектар. Из сена первого укоса 15 центнеров сдано государству.

Косение и сеноуборка развешивается и приняла массовый характер.

Бякова Екатерина Сергеевна при норме 0,25 га выполняет на косье 0,37 га. Шутова Александра Павловна и Бузнецова Клавдия Николаевна скашивают по 0,33—0,34 гектара при норме 0,25 га.

### А. Анисимов.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июня 1944 года).

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов 23-го июня перешли в наступление. Прорвав на широком фронте, сильно укрепленную и развитую в глубину оборону противника, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов. Быстро продвигаясь вперед наши войска, наступавшие к югу от Витебска, 25-го июня соединились с войсками, наступавшими западнее Витебска и окружили в районе Витебска группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий 26-го июня войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Витебск, важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окрестных населенных пунктов была перебиты. На поле боя осталось 20 тысяч вражеских трупов. Остатки вражеских дивизий приняли ультиматум советского командования о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным сдано в плен более 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Оршанском направлении, наши войска, перейдя в наступление, прорвали сильно

укрепленную оборону противника южнее Бабиновичи. Стремительно продвигаясь вперед советские части заняли до 500 населенных пунктов. В том числе районные центры Витебской области — город Дубровно, город и крупную железнодорожную станцию Толочин и перерезали шоссе и железную дорогу Орша — Борисов и железную дорогу Орша — Лепель. 27-го июня наши войска в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативно важным железнодорожным узлом Орша — мощным бастионом обороны немцев, прикрывавшим минское направление.

Войска 2-го Белорусского фронта 24-го июня форсировали реку Прона и при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону противника, прикрывавшую Могилевское направление. За четыре дня боя наши части освободили от немецких захватчиков около одной тысячи населенных пунктов. Советские войска форсировали реку Днепр и завязали уличные бои в городе Могилев.

Юго-западнее города Жлобин войска 1-го Белорусского фронта 24-го июня после мощной артиллерийской подготовки и ударов авиации по укреплениям и огненным позициям немцев перешли в

## Колхозы Муравьихинского сельсовета покупают скот, пополняют поголовье его на своих фермах

В целях выполнения плана развития животноводства, колхозы Муравьихинского сельсовета приобретают скот для пополнения своих ферм.

В колхозе «За Коммунизм» приобретено семь голов крупного рогатого скота, в результате чего ферма теперь укомплектована с перевыполнением плана. Колхоз «Вперед к коммунизму» закупил 20 голов крупного рогатого скота. Всего колхозы сельсовета закупили и законтрактовали 46 голов крупного рогатого скота. Пополнение поголовья скота на фермах продолжается.

В настоящее время приступлено к заготовке силоса и веточного корма. Колхоз «Вперед к коммунизму» из плана 120 тонн силоса заложил на 23 июня 50 тонн, 60 тонн заложил колхоз «За Коммунизм» 30 тонн — «Свободный труд».

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 26 (1878) Четверг 29 июня 1944 г. Год изд. XV Цена 15 коп



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета за лучшие показатели по животноводству на районную доску почета заносятся:

В. И. ФАГИН — конюх колхоза «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН» закреплено 15 голов, из них 5 конематок годных к расплоду, все они покрыты. Полученные в 1944 году 5 голов жеребят сохранены, сохранено все поголовье. Упитанность их средняя и выше средней.

И. С. КУЛЫГИН — конюх колхоза «УДАРНИК» Армавирского сельсовета. Из 12 закрепленных голов лошадей 7 конематок. Все поголовье сохранено, от 7 конематок получено и сохранено 6 голов жеребят.

М. Ф. АЛЕШИНА — телятница колхоза «КРАСНАЯ ИСКРА». Выростила 25 голов телят с суточным привесом 600 гр.

П. Н. НЕХОРОШКОВА — телятница колхоза «ПРАВДА». Выростила 30 голов телят с суточным приростом 640 гр.

А. В. КНЯЗЕВА — свиновод колхоза «ПРАВДА» от 6-ти закрепленных свиноматок получила и сохранила до 2-х месячного возраста 43 поросенка.

Н. Д. САВЕНКОВА — доярка колхоза «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН» от 11 закрепленных коров получила и сохранила до 20-ти дневного возраста 11 телят. Удой на 1 фуражную корову 530 литров, что составляет 33,1 проц. к годовому плану.

## До 10 июля выполнить план заготовки силоса

Повышение продуктивности животноводства в значительной мере зависит от рациона кормов. Чем разнообразнее рацион, чем лучше готовятся корма, тем выше продуктивность животноводства. Наряду с заготовкой сена нужно особое внимание обратить на силос, занимающий в рационе видное место, как витаминный и высококалорийный сочный корм, весьма полезный для животных.

Нужно больше заготовить силоса. Это необходимо еще и потому, что многие колхозы в условиях военного времени имеют недостаток концентрированных кормов для скота.

По решению обкома ВКП(б) и облисполкома для нашего района установлен план силосования кормов на 1944 год 20 тысяч тонн, из них 16 раннего.

Отдельные колхозы как-то «Новый мир», «Красный ударник» Муравьихинского сельсовета, им. Калинина Выпозовского сельсовета, «Восход» Муравьихинского сельсовета установленный план выполняли, близок к выполнению плана колхоз «Ким» Выпозовского сельсовета.

Однако, так обстоят не во всех колхозах. Всего к силосованию приступило всего 36 колхозов. Колхоз «Свет» Осинковского сельсовета, «Серп и молот», «Ленинский путь» Суровалхинского сельсовета, им. Ворошилова и им. Калинина Гремяче-Полянского, «Работник» Богоявленского сельсовета к этой работе еще не приступили.

Для силосования надо использовать

озель, болотную и лесную траву, скошенную зеленую отапу, сорняки. В каждой полеводческой бригаде должно быть выделено необходимое количество людей на закладку силоса, привлечение всех работников животноводства.

Особое внимание должно быть уделено качеству силосования и учету засилосованных кормов. В прошлые годы были случаи, когда допускали нарушение техники закладки силоса: плохо измельчали зеленую массу, сваливали ее грязную с мусором, плохо утрамбовывали и закрывали силосные ямы, вследствие чего силос получался недоброкачественный. Председатели сельсоветов, колхозов и комсомольские организации должны проверять качество закладки силоса и точно учесть засилосованный корм.

В целях поощрения за своевременное проведение силосования кормов обком партии и облисполком рекомендуют колхозам производить дополнительную выдачу колхозникам работающим на силосовании, помимо основной оплаты в трудоднях, до 10 килограммов сена за каждый выработанный на этой работе трудодень. Директорам совхозов разрешается выдавать работающим на силосовании и выполняющим нормы выработки, натуральную премию сеном за каждую тонну заложеного силоса: при ручной уборке — 80 кг., тракторной — 45 кг., конной — 65 кг.

Каждый колхоз должен позаботиться о создании прочной кормовой базы для животноводства

## Каждому гектару семенных участков заботливый уход

Под таким лозунгом проходит вся работа по прополке посевов в семеноводческой бригаде № 3 колхоза «Красный партизан» Д-Константиновского сельсовета, где бригадиром Гаврилова А. В. Первая прополка посевов всех зерновых культур и сахарной свеклы в колхозе закончена, а семенные участки прополоты два раза.

Проходя по посевам, которые выглядят ровными по травостоям и чистыми от сорняков, можно сказать, что семенные участки не обезличены. Они все прикреплены к звеньям и последние заботливо ухаживают за ними. Межники прокошены, тем самым очаги распространения сорняков ликвидированы.

Сейчас все три звена семеноводческой бригады приступили к прополке картофеля, после чего будет произведено рыхление междурядий. Работа по уходу за посевами проводится сдельно.

Бригада № 2, где бригадиром тов. Серов А. Д. проводит тщательную прополку семенников клевера от трудноотделимых сорняков в семенах клевера — смолевки и икотника-серозеленого. Собранные сорняки используются колхозом на силос.

Хорошо поставлена работа по уходу за посевами и в овощной бригаде, руководит которой тов. Мелехина. Каждый участок овощей прополот не менее двух раз, проведено рыхление междурядий, как на посевах овощей, так и на семенных овощных культурах.

Не отстает от овощеводческой бригады колхоза «Красный пар-

тизан» и овощеводческая бригада артели «Красный Октябрь» этого же совета, где бригадиром Веденеева К. М. 3-ей бригады двух соседних сельхозартелей соревнуются между собой.

На парниковом участке, где посажены сеянцы моркови, свеклы, ранней и поздней капусты, лука-матки работают прикрепленные к участку колхозники Кочетова и Гаврилова. Здесь же посажены помидоры, а в парниках — огурцы. Каждый участок получает должный, своевременный и аккуратный уход со стороны прикрепленных к ним колхозников.

Другое дело в первой и четвертой семеноводческих бригадах колхоза «Красный Октябрь», руководят которыми бригадиры Шелеткова О. В. и Новиков А. Н. Здесь работа по уходу за семенными участками поставлена неудовлетворительно. Семенные участки овса и ячменя вторично не прополоты, несмотря на то, что они засорены цветущим сорняком дикой редьки, семена которой являются трудно отделимыми в семенном материале овса и ячменя. Межники и края дорог не прокошены.

Пока есть свободное время до сенокоса, товарищам Шелетковой и Новикову нужно второй раз и тщательно прополоть семенные участки, так как без хорошего и заботливого ухода нельзя получить высокого урожая и высококачественного семенного материала.

**Терехова,**  
пом. агронома.

## Выполним план поставок молока

План государственных поставок молока второго квартала текущего года колхозами нашего района в целом выполнен всего лишь на 32 процента. Таким образом, по этому виду государственных заготовок район находится в глубоком прорыве.

Некоторые руководители колхозов встали на путь прямого саботажа в выполнении плана молокопоставок. Несмотря на то, что вперед до выполнения поставок молока государству, расход его на внутриколхозные нужды строгой запрет, молоко продолжают разбазаривать направо и налево.

В колхозе «Ленинская смена» Белоозерского сельсовета председатель правления товарищ Хидов ежедневно берет в личное пользование по два литра молока. Но брать молоко непосредственно с фермы, значит вызывать неодобрение колхозников, которые стремятся как можно быстрее рассчитаться с государством. Тогда товарищ Хидов ухитрился делать таким образом: за последние время молоко с фермы целиком и полностью поступает на молокозавод, но зато по такой же норме, по договоренности с мастером завода, берет его оттуда. Хотя этот маневр Хидовым и был сделан для отвода глаз колхозников, но последним он все же вскоре был разоблачен. В результате подобных действий и инициативы руководителя, колхоз, из плана 8000 литров сдал лишь 3732 литра. Плохо обстоит в этом колхозе и с госпоставками яйца. На сегодняшний

день сдано всего 387 штук из плана 4300 штук.

Разбазаривается молоко и в колхозе «Селькор» Лубянецкого сельсовета. Здесь ежедневно выдается молоко счетоводу колхоза, кузнецу и другим работникам, несмотря на то, что план сдачи государству его не выполнен и наполовину.

В Таможниковском сельсовете колхоз имени Буденного из плана 9000 литров сдал всего 237 литров, а колхоз «Боевик» является единственным колхозом в районе, который за истекшие шесть месяцев текущего года не сдал государству ни одного литра молока.

Плохо обстоит дело с выполнением плана молокопоставок в колхозах «Победа бедноты» Симбилейского сельсовета, где председателем правления товарищ Шухрин, «Серп и молот» Богоявленского сельсовета, председатель колхоза товарищ Быков, имени Кагановича Сарлейского сельсовета, «Трактор» и «Борьба» Больше-Терюшевского сельсовета. Отстают эти колхозы и с поставками государству яйца, мяса и шерсти.

Наступающий июль месяц является решающим месяцем в деле молокопоставок. Молоко — это один из важнейших продуктов, который необходим стране и фронту. Поэтому каждый руководитель колхоза обязан обеспечить выполнение сущенного ему плана сдачи государству молока, а так же и других продуктов животноводства, для этого каждый колхоз, каждая ферма имеет все условия.

## Международный обзор

Прошла первая неделя 4 го года Отечественной войны Советского народа против гитлеровских захватчиков. Она ознаменовалась рядом мощных, согласованных ударов по врагу.

В центре внимания всего мира — новое наступление Красной Армии. Иностранная печать оценивает его как крупнейшее событие. Английская газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» отмечает, что «в четвертое лето советско-германской войны гитлеровская армия оказалась совершенно неспособной к наступлению и инициатива вновь переходит в руках русских. Немцы теряются в догадках, где последует новый удар». Железное кольцо, которого так боялся Гитлер, сжимается вокруг Германии, — пишет американская газета «Нью-Йорк Таймс».

На фронте в Северной Франции наши союзники добились серьезного успеха — заняли Шербур Штаб Верховного командования экспедиционных сил союзников 27 июня сообщил: «Через двадцать дней после первого удара войска союзников прочно закрепилась на предместном укреплении, охватывающем почти весь полуостров Котантен и крупнейший порт. Освобождение Шербурга было завершено в результате последнего дня ожесточенных боев в северо-западной части города. Противник потерял в боях большую часть 4 х пехотных дивизий и много военных и торгавших судов. Захвачены в плен командующий гарнизоном Шербурга генерал-лейтенант фон Шлибен и командующий германской морской обороной в Нормандии контр-адмирал Геннеке».

## Командир сабельного эскадрона

Хорошо сейчас в Молдавии! С шумом бегут волны Днестра. Ветерок разносит по степи ароматы трав и цветов. Деревни утопают в садах. У белых хат — купы сирени, ирисов, желтой акации. На окрестных холмах раскинулись виноградники.

Подложив под головы седла, лежат на траве казаки Медленно, как плывущее в высоком небе одинокое облачко, течет беседа. Вспоминается тихая и привольная Кубань, где также обильны и тучны поля, где также же сады и виноградники. Вспоминаются походы, где звенели казачьи сабли и кони ржали в боевом пылу.

Зима 1941 года. Поля Подмосквы. Здесь впервые услышал молодой казак Сергей Козлов приказ: «Вперед на запад!» Здесь впервые его острая сабля рубала бегущих гитлеровцев.

Лето и осень 1942 года. Немцы, собрав огромные силы, ворвались на Дон, на родную Кубань. Казачьи полки пошли на защиту родного Кавказа. С ними был и Сергей Козлов. В тяжелых боях казаки изматывали немцев. Но вот настал праздничный день, казаки снова услышали приказ: «Вперед, на запад!»

С того дня командир эскадрона не слышал от других и сам не отдавал иного приказа. «Мы прошли всю Ставропольщину, — вспоминает он, — вышли к Дону и гуляли по немецким тылам, вызывая панику в лагере врага».

Эскадрон гвардии лейтенанта Сергея Козлова прошел через

Полцарь союзников в Северной Франции расширен теперь до 3-х тысяч квадратных километров. С переходом Шербурга в их руки значительно облегчается доставка войск, боеприпасов и продовольствия.

Союзники достигли так же успехов в Восточной части занятой территории, продвинувшись в районе города Фонтенэ и к югу от городка Тилли-Сюрсель, который немцы ожесточенно защищали в течение многих дней. Сейчас у англо-американского командования имеются все условия для дальнейшей переброски крупных сил в Северную Францию, для развития наступления и нанесения ударов в глубину.

На итальянском фронте англо-американские войска безостановочно продвигаются на север. На западном побережье Италии они заняли порт Пьюмбио. В центре они находятся примерно в 80-ти километрах от города Флоренции. На восточном побережье союзники переправляются через реку Крета.

Большую помощь оказывают им французские и итальянские патриоты. Перерезая железнодорожные линии, взрывая на многих участках станционные здания, уничтожая подвижной состав, французские патриоты мешают переброске немецких резервов в Северную Францию. Париж почти полностью лишен связи с остальной Францией.

Напряженная борьба развернулась и в Италии. В северных оккупированных немцами районах уже сформировались партизанские бригады, с которыми гитлеровцам становится все труднее бороться.

**Л. Волынский.**

железный Миусский фронт, был в Таганроге и Бердянске, в Мелитополе и у Перекопа. Его кони вздымали пыль дорог степной Украины и месили грязь за Днепром и Южным Бугом. Эскадрон дрался за Николаев и Одессу и закрывал дороги немцам за Днестр.

Вспоминаются последние бои в глубоком тылу немцев. Обойти село Ново-Николаевка незаметно всеми силами было невозможно вступить в длительный бой за село не входило в расчеты командования. Пошли на хитрость. Эскадрон ворвался на западную окраину села, ударил немцам в спину. Гитлеровцы не смогли оказать организованного сопротивления, и войска прошли село без задержки. А мчавшиеся впереди вслед за отступавшим неприятелем казаки ворвались в другое село и заняли его.

Бастящие провели конники операцию по захвату крупного железнодорожного узла и важного опорного пункта немцев. Эскадрон ночью с хода занял этот пункт немцев. Гитлеровцы, теснимые нашими войсками, ушли за Днестр.

Солнце стало основательно припекать. Командир сбросил шинель. Грудь его была украшена тремя орденами: Красной звезды — за битву на полях Подмосквы, Александра Невского — за таганрогский и мелитопольский прорывы и Красного Знамени — за Днестр.

«А впереди еще Фрут», — улыбаясь, произнес командир **А. Степильников.**

## Благодарность ВОИНОВ

Командование части, в которой служит комсомолец, бывший член колхоза «Победа» (Бирсово) Арбеков Леонид, горячо благодарит родителей, районную комсомольскую организацию и колхозников воспитавших достойного члена ленинского комсомола.

В боях за социалистическую Родину Ваш воспитанник проявил храбрость, отвагу и воинское мастерство. С группой разведчиков Героя Советского Союза гвардии лейтенанта Радугина, Леся находясь в тылу врага, сел смерть и панику в лагерь врага, грома и уничтожая его живую силу и технику.

Сейчас Леся вместе с нами продолжает еще смелее громить врага.

На груди славного гвардейца красуется орден «Красной звезды» и медаль «За отвагу».

**Г. Федоров,**  
Гвардии сержант.

## Государству сено лучшего качества

Ряд колхозов района приступили к сдаче сена государству.

Первыми колхозами приступившими к сенопоставкам являются колхоз «Красный луч» Кужутского сельсовета и «Луч» Осиповского сельсовета.

На сенобазу поступило сено лучшего качества

**Мазунов,**  
нач. базы.

## О социалистическом соревновании забыли

С начала весенне-полевых работ в колхозе «Красное знамя» развернулось социалистическое соревнование между бригад и отдельных колхозников за быстрее окончание весеннего сева с высоким качеством.

Свое обязательство колхозники выполняли, всходы и последующее развитие культур замечательное.

Однако итоги соц. соревнования не подведены и сейчас, подъем колхозников не был использован для дальнейшей работы

**А. Келейнов.**

## Извещение

9 июля 1944 года в селе Татарском состоятся рысистые испытания (бега) и выводка лошадей Д-Константиновского района.

Начало выводки в 11 часов утра, начало испытаний в 2 часа дня.

Запись лошадей на испытания и выводку производится в госплемрассаднике до 5 июля.

На испытания приглашены лошади Перевозского, Б-Мурашкинского и Работкинских районов.

**Госплемрассадник,**

Ответственный редактор  
**В. А. СЕРОВА.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д-Константиново, Горьк. обл. дом № 169  
Телефон 20

Тип. газ. «Сталинская победа»  
МЦ 02061 Тираж 2700 экз.